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Publicité virtuelle dans les manifestations sportives
Question écrite n° 8152

Texte de la question

M. Belkhir Belhaddad appelle l'attention de Mme la ministre de la culture, sur l'impossibilité pour les
organisateurs de manifestations ou compétitions sportives de recourir, en France, à la publicité virtuelle durant
ledit évènement. Définie comme le fait d'utiliser des techniques virtuelles pour insérer des messages
publicitaires, notamment lors de la diffusion d'évènements sportifs, par remplacement virtuel des panneaux
publicitaires existants sur le terrain ou par incrustation de nouvelles images, la publicité virtuelle a été assimilée
au début des années 2000 par le Conseil supérieur de l'audiovisuel (aujourd'hui Arcom) à de la publicité
clandestine (mentionnée à l'article 9 du décret n° 92-280 du 27 mars 1992) interdite en France et contraire au
principe que les messages publicitaires doivent être insérés dans des écrans spécifiques. Alors qu'elle est
autorisée dans de nombreux pays de l'Union européenne et par des fédérations sportives internationales, les
acteurs du sport français ne peuvent recourir à ce type de publicité. Cette situation les prive d'un moyen de
diversifier leurs sources de revenus et les expose à des dépenses qui peuvent être évitées, notamment dans
l'aménagement de l'enceinte sportive ou du lieu de la manifestation ou compétition sportive. Dans un secteur
très concurrentiel et alors que la commercialisation d'espaces de visibilité aux annonceurs et partenaires des
organisateurs de manifestations et de compétitions sportives constitue un enjeu économique majeur pour le
financement du sport en France, il lui demande si elle entend mener une réflexion sur le cadre juridique et les
modalités de mise en œuvre de la publicité virtuelle en France afin de parvenir à une autorisation de ce type de
publicité pour les manifestations et compétitions sportives.
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